DATE: 09.13.2022

CUKTCA Completion Instructions

- The CUKTCA Origin Declaration must be completed by the exporter on their letterhead, including the exporter's name, address and contact information.
- If the exporter's name on the Origin Declaration is different than the supplier's name registered with AGLC, you must include the supplier's name registered with AGLC in the email when submitting the completed Origin Declaration.
- "Customs authorization No" This is the Exporter's REX/Customs #. A Registered Exporter
 (REX) number is required. Information on applying for a REX number can be found at <u>EU-Canada Customs Cooperation</u> (europa.eu).
- AGLC requires that the origin declaration apply for a calendar year. The period must be completed from January 1, 20XX to December 31, 20XX.
- The product code registered with AGLC should be included on the Origin Declaration. The liquor agency can provide the product code to the exporter.
- Please do not submit Origin Declarations for products which already enter Canada free from customs duty (beer, sparkling wine, champagne, fortified wine, vermouth, brandy, cognac and whisky).
- Exporters are responsible for their obligations under the agreement. You can find information
 about the protocol on rules of origin and procedures at: <u>Text of the Comprehensive Economic</u>
 and <u>Trade Agreement Protocol on rules of origin and origin procedures (international.gc.ca)</u>.

